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1 Mé£00oootr agOuntixig oloxiomons

O 000 mo olvnBelg pebBodoL aBunTinng ohorinowong eivor | uéBodog Euler xow 1 péBodog

Runge-Kutta.

"Eotw éva oAU 0Qr®dV TUUDV:

v = f(y,t),y(to) = %o . (1)

TOTE LTOQOVUE VO TIQOOEYYIOOVE TN A0 TOV 0TOVG QOVOUGS t = tg + nd, OOV 1 AREQOLOG KO

d 1o Pua TG ohorAowong, wg eENG:
M¢é0odoc Euler:
y(to +0) = y(to) + f(yo, to) , (2)

0
MéB0doc Runke-Kutta

ki + 2k + 2ks + k
y(to+6)=y(to)+5< B 4>, 3)
Omov
kl:f(yOJtO)

ko = f(yo + k16/2,t0 +0/2)
ks = f(yo + k20/2,t0 +6/2)

ks = f(yo + ksd,to +9) .



2 Ilooo AdBog navovue;

Zromog 1o elvor va pehetnoovpue v uEBodo apduntinng ohoxinomwong Runge-Kutta xouw va

™V ovyrpivoupe pe ™) uébodo Euler. T'io To oxomd avtd Ba ohoxinomdooupe ) Aoylotirt| eEi-

owon:
yzry(l—g) , ¥(0) = o - 4)

O¢éhovpe va 0o ue TO00 «AhAB0c» wroet vo ammopépet 1 xdbe péBodog ohoxipwongs. Xt ov-

YRERQLUEVY TTEQ(TTTMOT YvweiCovue nal v axgpn avahutixri AMion 1 omota ivor:

yok? ert
)= ———7-—. 5
ytheor.( ) yo(e,r,t o 1) —'— k ( )

(EuPepormote 6t modypott 1 (5) iwavomolel To moOPANUo aQyxmV TmV (4).)
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Zyhuo 1: Toddnpoa tng avarvtric AMhong (5) pe mogopétoovg r = 0.5 now k = 5 yua 000 diado-
QETWES QQYES TWES: yo/k = 0.2 < 1 nowyo/k = 1.8 > 1.

INa va ovyxgivoupe tig 000 pefoddovg Ba ohorinomoovue nou pe Tig dVo TV eElomon peéyol
LLOL CUYRERQUUEVY YQOoVIXT] oTttyw), t = T, naw émerta 0o ovyrgivovue 1000 diapooeTind amo-
tedéoparta pog Otver 1 ®dbe nEBodog oe oyéon pe v axoPy) avaivtiki] AMion ov €xouue ot

OuéBeon pag.

XmotCovpe to drdotnpa [0, 7] oe N (oo vrodraothpata (xenotpomotdvtos o N + 1 onueia).

"Etou éoupe T dloxQLTomoinon tov ouveyotg dwaothpotog [0, T oe:

[O,T} — 0=t1,t2,...,tN, N1 =T,



omov 6 = tj —t;_1 To Wrog Tov %A0e vodioothuatog. To uirog 0 oyetiCetan pe Tov 0LOPd TV
daotudtmv, N, HEow G oxEong:
(6)

=21

Oloxhnomvouue v eElowon (4) pe tig pebodovg Euler xou Runge-Kutta naw €tot virohoyilovpue

TGS TWES Yguler(T) now yrx (7).

Koathvtag otabeomn tnv tehxni yoovixt otryu T petaffdAhouvpe tov agiud Tmv dlootnud-

TOV, %Ol QO EMOUEVIS KOL TO UNKROG §, nal ®AOe poed voroyiCoupe Tig dladpoEég:

Erq (N) = ‘ytheor.(T) - yEuler(T)’

ETQ(N) = ‘ytheor.(T) - yR.K.(T)‘

IMaigvovpe Tpég Tov N amd 10 wg 103 (axéoareg) nou oyedidlovue o hoyaolduxt xAipoxra,
010 yoddnua (2), Tic Youpiréc magaotdoelg Ery(N), Ery(N), N~ noaw N~—* ovvagtioel tov N.
Daiveton vabogdTaTe pE T Yoddnuo avtd 6Tt To AMdbog g ue®ddov Euler méel cav N1 evd

¢ Runge-Kutta cav N4,

Mmogoipe Tig (0Leg ox€oeg va TIG OYEOLACOVIE CUVOQTIOEL TOV OLAOTIUOTOS J. Zyeddlove
Aoutov 070 Yoadnpa (3), tétht og hoyoouOuxi) xhpana, T yoopurés magaotdoes Ery(d), Era(d),
§ won 8% ovvopthoel Tov §. Eivor 0hoxd0a0o mAEov anTd o LOYXVOLOTRANE 0TV TAEN OTL 1) pé-

00doc Euler ovyxhivelr oav & evay ) Runge-Kutta oav 52,

Inueinoon ZvvnOiCeton va Aépe 6TL 1 uéBodog ohoxhnowong Euler éxel axpifeia modtng tdéng
evi 1 LEBodog Runge-Kutta éxel axpifeia tetdotns taéns. Ovolaotind oe na0e x00vino Prua, d,
10 MdOog mov ndvouue eivar TéEemg 42 1) 6° aviiotowyo. Tl va prdoovpe Opmg péyoL T xeovirt|

otyun 7' yoewalopaote 7'/ Ppata doo to olxd Adbog elvor

T

3" 6% ~ O(8) yio. v Euler

T

e 6° ~ O(5%)  yioo v Runge-Kutta



Acxnon I1pooma0foTe Vo avamoQoydyeTe LOVOL 006 TO YOOPHuaTa autd. Av Oéhete urmogeite
avti v hoytotxd) eElowon (4) va yonowomomoete ™y ¢ = 1 + 32, y(0) = 0, 1 omoia éxe

avolTHT) MOON Yiheor. (1) = tant yia t € [0,7/2).



Error for Eurer and Runge-Kutta integration
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Zynua 2: Toddnua Tov Aabovg twv uebddwv Euler »aw Runge-Kutta otnv oAoxAnomwon g Aoyt
otwig eElomong pe mogapétoous = 0.5 now k = 5 yua telnod xovo péxol 7' = 10 oav ovvag-
T™OM TOov AN B0V TV onueiwy TG ohoxAnowong, N.

Error for Eurer and Runge-Kutta integration
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Zynua 3: Toddnua Tov AdBovg twv uebddwv Euler »anw Runge-Kutta otnv oAoxAnowon g Aoyt
otrig eElomong pe mapapuétoovg r = 0.5 naw k = 5 yio teMnd xoovo péxor = 10 oav ovvdotnon
TOU YQOVIXOU SLOLOTNUOTOS THG OAORANQWONG, J.
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